
  إدارة المناھج والكتب المدرسیة

  سئلةحلول الأو جابات إ

  الأول: الجزء    الریاضیات: كتابال    الأساسي     السادس:الصف

  الكسور العادیة والكسور العشریة: اسم الوحدة      )  ٢: (رقم الوحدة

  الجزء من عشرة الاف: الأول الدرس

  :العشریةاكتب كلا مما یأتي مستعملاً الفاصلة : )١(السؤال

  :الحل

) أ
10000

) ب  ٠.٠٠٣٤= 34
10000

) جـ  ٣١٤.٠٠٠٢= 2314
10000

5304 =٤.٠٥٣  

لھ في لوحة المنازل) ٧٢٥٦.٠٣٤١(اقرأ العدد العشري : )٢(السؤال   .ومثِّ

  :الحل

ل على لوحة المنازل) ٣٤١(صحیح و ) ٧٢٥٦(یُقرأ  كما  من عشرة آلاف، ویمثَّ

  :یأتي

  ألوف  مئات  عشرات  آحاد  ,  أجزاء من عشرة  أجزاء من مئة  أجزاء من ألف  أجزاء من عشرة آلاف

٧  ٢  ٥  ٦  ,  ٠  ٣  ٤  ١  

  :ة الآتیة بالكلماتالعشریالأعداداكتب : )٣(السؤال

  :الحل

  .ثلاثة عشر صحیح وأربعة آلاف ومائة وخمسون من عشرة آلاف  ١٣.٤١٥٠) أ

  .وعشرون من عشرة آلاف تسعمائة وثمان  ٠.٠٩٢٨) ب

  .خمسة صحیح واثنان من ألف  ٥.٠٠٢) ج

  

  



  :ة الآتیةالعشریفي كلٍ من الأعداد ٤ما القیمة المنزلیة للرقم : )٤(السؤال

  :الحل

  .أي أربعة أجزاء من عشرة آلاف ٠.٠٠٠٤تساوي  ٤قیمة الرقم   ،٤١٥.٢٣٩

 .ألفأي أربعة أجزاء من  ٠.٠٠٤تساوي  ٤قیمة الرقم   ، ٦٤١.٢٥

 .أي أربعة أجزاء من مئة ٠.٠٤تساوي  ٤قیمة الرقم   ،٨٣٤١٢٦.٧

  تمارین ومسائلإجابات 

  :اكتب الأعداد الآتیة بالأرقام) ١

  )٤٣.٠٧(  .ثلاث وأربعون صحیح وسبعة من مئة) أ

  )٦٨.٠٠٣٠(  ثمانیة وستون صحیح وثلاثون من عشرة آلاف) ب

  )١٧.٠٠٥٠(  سبعة عشر صحیح وخمسون من عشرة آلاف) ج

  :ة الآتیة بالكلماتالعشریاكتب الأعداد)٢

  .ئة وواحد وأربعون من عشرة آلافسبعة صحیح و ألفان وثلاثم  ٧.٢٣٤١) أ

 .ئة وثلاث وأربعون من عشرة آلافوخمسمثمانیة عشر صحیح   ١٨.٠٥٤٣) ب

 .تسع وعشرون من عشرة آلاف  ٠.٠٠٢٩) ج

  :ة الآتیةالعشریفي كلٍ من الأعداد ما القیمة المنزلیة للرقم الذي تحتھ خط) ٣

  .أي جزءان من مئة ٠.٠٢تساوي  ٢قیمة الرقم   ٣٥٢١٩.٧) أ

  .أي ستة أجزاء من عشرة آلاف ٠.٠٠٠٦تساوي  ٦قیمة الرقم   ٦١٤٣.٥٣٨) ب

  .أي ثلاثة أجزاء من عشرة آلاف ٠.٠٠٠٣تساوي  ٣قیمة الرقم   ٣٩.١٠٠) ج

  



  :لوحة المنازلالآتیة في شریةالعمثِل الأعداد ) ٤

  ٠.٢٩٣٥) أ
  ألوف  مئات  عشرات  آحاد  ,  أجزاء من عشرة  أجزاء من مئة  أجزاء من ألف  أجزاء من عشرة آلاف

٠  ,  ٢  ٩  ٣  ٥        

  ٣.٩٤٦٨) ب
  ألوف  مئات  عشرات  آحاد  ,  أجزاء من عشرة  أجزاء من مئة  أجزاء من ألف  أجزاء من عشرة آلاف

٣  ,  ٩  ٤  ٦  ٨        

  ٧٣.١٢١) ج
  ألوف  مئات  عشرات  آحاد  ,  أجزاء من عشرة  أجزاء من مئة  أجزاء من ألف  عشرة آلافأجزاء من 

٧  ٣  ,  ١  ٢  ١  ٠      

  :أكمل الجدول الآتي) ٥

  التعبیر بالكلمات  التعبیر بالكسور  بالأعداد العشریةالتعبیر 

٢.٠١٧٤  
10000
اثنان صحیح ومئة وأربع وسبعون   1742

  من عشرة آلاف

٠.٠١٣٥  
10000
مئة وخمس وثلاثون من عشرة   135

  آلاف

٠.٠٠٠٥  
10000

  خمسة من عشرة آلاف  5

  
  

  

  

  

  



  . مقارنة الأعداد العشریة وترتیبھا: الثانيالدرس 

    ٤٣.٠٠٦،     ٤٣.٦٠٠: قارن بین العددین:)١(السؤال

  :الحل

  عشرات  آحاد  ,  أجزاء من عشرة  أجزاء من مئة  أجزاء من ألف  أجزاء من عشرة آلاف

  ٤  ٣  ,  ٦  ٠  ٠  

  ٤  ٣  ,  ٠  ٠  ٦  

  إذا تساوى الرقمان انتقل إلى المنزلة التي تلیھا ٤=  ٤: ابدأ من الیسار

  إذا تساوى الرقمان انتقل إلى المنزلة التي تلیھا ٣=   ٣                 

                 ٠ ٦   

  ٤٣.٠٠٦٤٣.٦٠٠فیكون     

  :لتصبح عبارة صحیحة           في=   أو>أو<ضع إشارة : )٢(السؤال

    :الحل

 ١٨.٠٤               ١٨.٤٢  ) أ
 

 ٩٦.٢٤٧٤            ٩٦.٢٤٧٣  ) ب
 

 ١٥٣.٠٥٠٣            ١٥٣.٠٣٠٥) جـ

 ٣٥.١٠٠٠      ٧٨.٠٠٠١) د

  

  تمارین ومسائلإجابات 

  :لتصبح عبارة صحیحة       في   = أو أو  ضع إشارة ) ١

 ٨٢.٣               ٨٢.٠٠٠٣)   أ

 ٥.٤٣١٢              ٥.٤٣٢١) ب

< 

> 

> 

< 

 

 

 

 



              ٤٦.٠٣٥) جـ
10000
60354 

 ٠.٩٨                ٠.٠٠٩٨) د

  :الآتیة تصاعدیًارتب الأعداد )٢

١٢.٦٦٥٧،   ١٢.٧٦٥٦،   ١٢.٥٦٧٦،   ١٢.٦٥٧٦   ،
10000
576612  

  :الترتیب التصاعدي للأعداد ھو

١٢.٥٦٧٦   ،
10000
576612   ،١٢.٧٦٥٦،   ١٢.٦٦٥٧،   ١٢.٦٥٧٦  

  )٨٥.١٣٦(،  )   ٨٥.١٣٤(اكتب ثلاثة أعداد عشریة تقع بین ) ٣

  :لاحظ أن ھناك إجابات متعددة لھذا السؤال، من مثل

٨٥.١٣٥٩،  ٨٥.١٣٥٢،  ٨٥.١٣٤١    

یتكون من أربعة منازل عشریة، یمكن تكوینھ باستعمال أصغر عدد عشري اكتب ) ٤

  .جمیعھا ٩، ٤، ٧، ٢الأرقام 

  ٠.٢٤٧٩:  أصغر عدد ھو

یتكون من أربعة منازل عشریة، یمكن تكوینھ باستعمال عدد عشري  اكتب أكبر) ٥

  .جمیعھا ٩، ٤، ٧، ٢الأرقام 

  ٠.٩٧٤٢:  أكبر عدد ھو

  :بالثوانيللسباحین الأزمان الآتیةسجلتو،امترً ٥٠مسافةلتنافس سبعة سباحین *)٦

٣٥.٠٨      ٣٦.٠٢      ٣٧.٠٩     ٣٥.٤٥     ٣٦     ٣٦.٠٧     ٣٥.٣   

  ؟الزمن الذي سجلھ المتسابق الحاصل على المركز الثالثما

  ثانیة ٣٥.٤٥: الزمن الذي سجلھ المتسابق الحاصل على المركز الثالث ھو

  .التحویل بین الأعداد العشریة والعادیة والنسب المئویة: الثالثالدرس 

 

 



  :الآتیة إلى كسور عادیةالأعداد العشریة حوِل : )١(السؤال

  :الحل

=  ٣.٠٧٢) أ
1000

723 =
10008

7283

  =

125
93 

=  ٧.٩٩٠) ب
1000
9907 =

100010
990107


  =

100
997 

=  ٢٣.٠٢٤٤) ج
10000

24423 =
100004

244423

 =

250
6123  

  :الآتیة إلى نسب مئویة الأعداد العشریةحوِل  ):٢(السؤال

  ١.٢٥) جـ  ٠.٠٨) ب  ٠.٣) أ

      :الحل

 %٣٠=   ٠.٣٠=  ٠.٣) أ
 %٨=  ٠.٠٨) ب
 %١٢.٥=  ١.٢٥)  جـ
  : حول النسبالمئویة الآتیة الى كسور عادیة وكسور عشریة):٣(السؤال

  :الحل

= مئة٩)أ
100

9  =٠.٠٩          

= مئة٧٥)ب
100
75  =٠.٧٥  

=  مئة٣١٧)جـ
100
317 =٣.١٧    

=  مئة١٥٥) د 
100
155 =١.٥٥    



= مئة٤١٧)ھـ
100
417 =٤.١٧  

ا في الیوم فإذا ازدادت دینارً  )٢٠(طفال إذا كانت مبیعات محل لألعاب الأ:مسألة

في یوم  مبیعات المحل ، فكم دینارًا تبلغمئة ٣٥٠لعاب في یوم العید بنسبة مبیعات الأ

  العید؟

  :الحل

  ماذافهمتمنهذهالمسألة؟:أفهم*
  دینارًا في الیوم) ٢٠: (الأطفال مبیعات محل لألعاب: أحدد المعطیات

  مئة ٣٥٠: نسبة زیادة المبیعات في یوم العید

  في یوم العید؟ دینارًا تبلغ مبیعات المحلكم:أحدد المطلوب
  كیفسأحلهذهالمسألة؟:أخطط*

  أحوِل النسبة المئویة إلى كسر عشري ثم أجد قیمتها من المبیعات وأجمع الناتج لها
ا:أنفذ*   .أنفذماخططتلهسابقً

= مئة٣٥٠
100
350 =٣.٥   

  دنانیر قیمة الزیادة ٧٠= ٢٠ × ٣.٥

  دینارً  ٩٠= ٧٠+  ٢٠= مبیعات المحل في یوم العید 
  كیفیمكننیالتحققمنصحةالحل؟:أتحقق*

  أحل المسألة بطریقة عكسیة

  تمارین ومسائلإجابات 

  :حوِل الأعداد العشریة الآتیة إلى كسور عادیة) ١

=  ٠.٥٢) أ
100
52 =

1004
524


 =

25
13 



=  ٣.٥٦) ب
100
563 =

1004
5643


  =

25
143 

=  ٠.٧٤٥) ج
1000
745 =

10005
7455


=200

149
  

= ٩.٢٣٨٥) د
10000
23859 =

100005
238559


=

200
4779  

  : حوِل كلاً مما یأتي إلى نسب مئویة)٢

  %١٢.٥= ٠.١٢٥) جـ  %٣٥= ٠.٣٥) ب  %٨= ٠.٠٨) ١     

  %١٦=  ٠.١٦) و  %٥٠= ٠.٥٠) ھـ  %٤٥=  ٠.٤٥) د    

  :حول الكسور الآتیة الى نسب مئویة) ٣

3) أ
4

 =
425
325


=

100
75 =٧٥%    

2)ب
5

  =
520
220


=

100
40 =٤٠%  

1)ـج
2

=
250
150


=

100
50 =٥٠%  

 وبعد خمس سنوات ارتفع ادینارً ) ١٢٠٠٠( رض بمبلغأطارق قطعة  ىاشتر) ٤

  ؟كم أصبح سعرھا ،مئة١١٥سعرھا بنسبة 

= مئة  ١١٥= نسبة الزیادة      
100
115 =١.١٥  

  دینارًا  ١٣٨٠٠= ١٢٠٠٠ × ١.١٥= ثمن قطعة الأرض بعد الارتفاع     

5دینارًا، وروایة بسعر  )١٤.٧٥(اشترت آلاء كتابًا بسعر) ٥
38

، فكم یزید ثمن دنانیر

  الكتاب عن ثمن الروایة؟

  نحوِل ثمن الروایة إلى كسر عشري ثم نجد الفرق بین ثمن الكتاب والروایة

5= ثمن الروایة 
38

  دینارًا ٨.٦=  



  دینارًا یزید ثمن الكتاب عن ثمن الروایة ٦.١٥=  ٨.٦ – ١٤.٧٥

دینارًا، وخلال فترة  ١٢٠المعطف  في أحد المحلات التجاریة كان ثمن :مسألة*)٦

  ؟ما النسبة المئویة لتخفیض ثمن المعطف. دینارًا ٨٤التنزیلات أصبح ثمن المعطف 

  ماذا فهمت من هذه المسألة؟ :أفهم**
  دینارًا ) ١٢٠: (المعطف قبل التنزیلاتثمن : أحدد المعطیات

  دینارًا) ٨٤: (ثمن المعطف بعد التنزیلات                

 تحدید النسبة المئویة لتخفیض ثمن المعطف :المطلوبأحدد  
  كیف سأحل هذه المسألة؟ :أخطط**

  أحسب مقدار التخفیض بالدنانیر ثم أحوله إلى نسبة مئویة 
ا:أنفذ**   .أنفذماخططتلهسابقً

ا ٣٦=  ٨٤ – ١٢٠= مقدار التخفیض    دینارً

120
36

=
12012
3612




  =
10
3

  =
1010
310




 =
100
30

 =٣٠%  

  كیف یمكنني التحقق من صحة الحل؟ :أتحقق**

الناتج من ثمنه من ثمن المعطف قبل التخفیض ثم أطرح % ٣٠أجد ما نسبته 
  .قبل التخفیض

= من ثمن المعطف قبل التخفیض % ٣٠
100
ا ٣٦=  ١٢٠ ×30   دینارً

ا ٨٤=  ٣٦ – ١٢٠= ثمن المعطف بعد التخفیض         .دینارً

  .مقارنة الكسور: الرابعالدرس 

  :عبارة صحیحة لتصبحفي          =أو   <أو >إشارة  ضع :)١(السؤال

  :الحل

١( ଶ
ଵ଴

>     ٠.٤٥ 



٦٧>٠.٦٩ )٢% 

٣( 	ଵ	
ସ

=   ٢٥% 

  :وبتمثیل الكسور عل خط الاعداد نلاحظ الاتي

  

               ٠.٥   ٠.٤٥        ٠.٦٧           ١      ସ
ଵ଴

        ٠  

ا ثم مثلھا على خط الأعداد  :)٢(السؤال ً   :رتب الآتي تنازلیـ
଼
ଵ଴

  ٠.٧،    مئة ٦٤، 

  :الترتیب التنازلي للأعداد ھو :الحل
଼
ଵ଴

  مئة ٦٤،   ٠.٧،   

     ١            ଼
ଵ଴

   ٠.٦مئة٦٤  ٠.٧     

 

 

 

 

 

  تمارین ومسائلإجابات 

  :عبارة صحیحة صبحفي         لت <أو  =أو  >إشارة  ضع )١

଻) أ
ଵ଴

<     ٠.٢٣ 

 مئة ٦٨    <    ٠.٤٨) ب



	ସ	) جـ
଼

 مئة  ٥٠     =

  مئة  ٣٥٠   =    ٣.٥)د

  : رتب الأعداد الآتیة تصاعدیا ثم مثلھا على خط الأعداد)  ٢

ଵହمئة  ،  ٥٧،   ١.٣٥ -،     ٠.١٢      
ଶ଴

  

૚૞مئة ،  ٥٧،  ٠.١٢،   ١.٣٥ -:   الترتیب التصاعدي للأعداد ھو
૛૙

  

ସكتابًا، إذا كانت ٤٥معلم وطبیب عند كل منھما )* ٣
ହ

ଶكتب المعلم، و 
ଷ

كتب الطبیب   

  فما النسبة المئویة لعدد القصص التي یملكھا كل منھما؟. قصصًا

૝= عدد القصص لدى المعلم 
૞

  قصة ٣٦= ٤٥ ×

૝= النسبة المئویة لقصص المعلم 
૞

=
520
420


=

100
80  =٨٠%  

૛= عدد القصص لدى الطبیب 
૜

  قصة ٣٠=  ٤٥ ×

૛= النسبة المئویة لقصص الطبیب 
૜

=
33.33
23.33


=

100
67  =٦٧%  

من طالبات الصف السادس یفضلن قراءة الكتب  مئة٥١إذا علمت أن  :مسألة) ٤

من ) ٠.٢٤(القصص و  یفضلنقراءةالطالبات ) ¼( الأدبیة، وأن 

ً . الكتب الاجتماعیة یفضلنقراءةالطالبات  فما ھي الكتب الأكثر تفضیلا

  عند الطالبات؟

  ماذافهمتمنهذهالمسألة؟:أفهم**
  أحدد المعطیات والمطلوب

  كیفسأحلهذهالمسألة؟:أخطط**
ل الأعداد إلى نسب بینها ثم أقارن بینها   أحوِّ

  )توجد طرق أخرى للحل(



ا:أنفذ   .أنفذماخططتلهسابقً
ହଵ= مئة  ٥١

ଵ଴଴
  =٥١%  

ଵ
ସ

=
425
125


=

100
25

  =٢٥%  

٠.٢٤  =ଶସ
ଵ଴଴
  =٢٤%  

  .ثر تفضیلاً لدى الطالباتكإذن الكتب الأدبیة أ
  ؟كیفیمكننیالتحققمنصحةالحل:أتحقق

أحل المسألة بطریقة أخرى من خلال المقارنة بینھا بعد تحویلھا إلى كسور 
  .عشریة

  
  

  

  

  

  

  

  

  .العشریة وقسمتھاضرب الكسور : الخامسالدرس 

 ً   :ضرب الكسور العشریة: أولا

  :جد حاصل الضرب فیما یأتي:)١(السؤال

  ٦×  ٠.٤٢٥) أ

 ٠.٨٩×  ٠.٣٨) ب

 ٠.٠٤×  ٠.١) جـ



  ٠.٥٦×  ٠.٣٢٩) د

  : الحل

  ٢.٥٥=  ٦×  ٠.٤٢٥) أ

 ٠.٣٣٨٢=  ٠.٨٩×  ٠.٣٨) ب

 ٠.٠٠٤=  ٠.٠٤×  ٠.١) جـ

  ٠.١٦٤٥=  ٠.٥٦ × ٠.٣٢٩) د

ً ثانی   :العشریة قسمة الكسور: ا

  :جد خارج القسمة في كلٍ مما یأتي:)٢(السؤال

  ٠.٤٦٤) أ

 ٠.٢ ٢٠.٢٧٨) ب

  ٠.١٤ ٣٠.١٨٢) جـ

  ٠.٠١٣ ٤٠.٠٢٦) د

  : الحل

  ٠.١١٥=  ٠.٤٦٤) أ

 ١٠١.٣٩=  ٠.٢ ٢٠.٢٧٨) ب

  ٢١٥.٥٨٥٧  ٢١٥.٥٨٥٧١٤٣=  ٠.١٤ ٣٠.١٨٢) جـ

  ٣٠٧٨.٩٢٣  ٣٠٧٨.٩٢٣٠٧٧=  ٠.٠١٣ ٤٠.٠٢٦) د

  تمارین ومسائلإجابات 

  :جد حاصل الضرب فیما یأتي) ١

  ٠.٠٩= ٠.٦×  ٠.١٥) أ

 ٢.٧٦٣= ٣×  ٠.٩٢١) ب

 ٠.٠٣٥= ٠.٢٥×  ٠.١٤) ج



 ٠.٠٠٥٤= ٠.٩×  ٠.٠٠٦) د

  :جد خارج القسمة في كلٍ مما یأتي) ٢

  ٠.٠٢= ٠.٢٤١٢) أ

 ٠.٦= ٠.٢٢ ٠.١٣٢) ب

  ٦.١٥= ٠.٠٦ ٠.٣٦٩) ج

  ٠.٤= ٠.٠٢٥ ٠.٠١) د

  :في كلٍ مما یأتي اكتشف الخطأ) ٣

نضع الفاصلة العشریة في ) ٠.٠٠٣٦: الصواب(٠.٠٣٦=  ٠.٠٣×٠.١٢) أ
الناتج بحیث یكون عدد المنازل العشریة مساویًا لمجموع عدد المنازل العشریة 

  في العددین المضروبین

لقسمة كسر عشري على كسر عشري )٧٠: الصواب(٧٠٠=  ٠.٠٠٥ ٠.٣٥) ب
، بحیث یصبح ١٠والمقسوم علیھ بإحدى قوى العدد  آخر، نضرب كلاً من المقسوم

 .المقسوم علیھ عددًا صحیحًا ثم نجري عملیة القسمة

٠.٣٥  ٣٥٠=  ٠.٠٠٥ ٧٠=  ٥ 

  

  

  .ضرب الأعداد العشریة وقسمتھا: السادسالدرس 

        ً   : ضرب الأعداد العشریة: أولا

  :جد حاصل الضرب فیما یأتي:)١(السؤال

  ٠.١٥×  ٤٥) أ

 ١.٤٣×  ١٨.٦) ب

  ٢.٢×  ٧.٣٦٥) جـ



  ١٣ × ٨.٦) د

  :الحل

  ٦.٧٥=  ٠.١٥×  ٤٥) أ

 ٢٦.٥٩٨=  ١.٤٣×  ١٨.٦) ب

  ١٦.٢٠٣=  ٢.٢×  ٧.٣٦٥) جـ

  ١١١.٨=  ١٣ × ٨.٦) د

  :العشریة الأعدادقسمة : ثانیًا

  :جد خارج القسمة في كلٍ مما یأتي:)٢(السؤال

  ٨.٣٥)أ

 ٥٣٢.٦)ب

  ٧.١٢٥٣.٠٢) جـ

  :الحل

  ١.٦٦=  ٨.٣٥)أ

 ٢٠.٣٨٤٦  ٥٣٢.٦)ب

  ٢.٣٥٩٢  ٧.١٢٥٣.٠٢) جـ

إذا كان الاشتراك : )٣(السؤال*

) ١٠( الحاسوبلعابوأDVDsفیشركةلتأجیرالأقراصالمدمجةالشھری

دنانیر،وكانتأجرةتأجیرالقرصللأعضاءأقلمنأجرةتأجیرھلغیرالأعضاءكماف

  :یالجدولالآتي

  )بالدینار( أجرةتأجیرھلغیرالأعضاء  )بالدینار( أجرةتأجیرالقرصللأعضاء



  دینار ٣.٢  دینار ٢.٥

 ٥٢.٥ فإذاعلمتأنتوفیقكانمشتركًافیھذھالشركةفیالسنةالماضیة،ودفعتوفیقفیتلكالسنة

  دینارًاشاملةرسومالاشتراك،فكمسیدفعلولمیكنمشتركًاواستأجرالعددنفسھمنالأقراص؟

  :الحل

  دینارًا ٤٢.٥=  ١٠ – ٥٢.٥= ثمن الأقراص دون رسوم الاشتراك

  قرصًا ١٧=  ٢.٥  ٤٢.٥= عدد الأقراص التي اشتراھا توفیق عندما كان مشتركًا 

 ٥٤.٤=  ٣.٢ × ١٧= ثمن الأقراص التي سیدفعھا توفیق لو كان غیر مشتركًا 
  دینارًا

  تمارین ومسائلإجابات  

  :جد حاصل الضرب فیما یأتي) ١

 ٠.٩٧٦٥= ٤.٦٥×  ٠.٢١ )ب     ١.٤١=  ٢.٣٥×  ٠.٦ ) أ

 ٣.٣٣٧٥=  ٠.٠٧٥×  ٤٤.٥) د    ٥.٤٨٨=  ٢.٨×  ١.٩٦)جـ

  :جد خارج القسمة في كلٍ مما یأتي) ٢

 ٢٦٤.١٢٥=  ٠.٢٤ ٦٣.٣٩) ب    ٣.٠٧=   ١٥.٣٥٥) أ

  ٢٠=  ٠.٠٠٣ ٠.٠٦ ) د  ١.٠٥ =٥.٩٦٤٥.٦٨) جـ

  .، جد عرضھ٢سم) ٢٩.١٤(سم ومساحتھ ) ٦.٢(مستطیل طولھ ) ٣

  العرض ×الطول = مساحة المستطیل 

  العرض  × ٦.٢=  ٢٩.١٤          

  سم ٤.٧=  ٦.٢  ٢٩.١٤= العرض          

دقیقة أو جزء منھا، ) ٠.٥(قرش كل ) ١.٥(تُكلفِة إحدى المكالمات الخلویة مبلغ  )٤

  ؟)ثانیة ٦٠كل دقیقة (ثانیة ) ١٢٤(ما تكلفة مكالمة مدتھا 



الـ  أمثال خمسةعادل دقیقة أي ما ی ٢.٠٦٦٦  ٦٠  ١٢٤= عدد الدقائق : الحل
  دقیقة) ٠.٥(

 .قرشًا ٧.٥=  ٥ × ١.٥= تكلفة المكالمة فتكون 

كیلوواط من الكھرباء في الساعة الواحدة، احسب كم ) ١٢.٢(تستھلك آلة طابعة ) ٥

  ساعة؟) ٣.١٥(كیلوواط تستھلك ھذه الآلة في 

  .كیلوواط من الكھرباء ٣٨.٤٣=  ٣.١٥ × ١٢.٢= استھلاك الآلة : الحل

  

  

  

  

  

  

  

  

  .تقدیر نواتج ضرب الأعداد العشریة وقسمتھا: السابعالدرس 

 ً   :تقدیر ناتج الضرب: أولا

  :یأتي قدِر ناتج ما :)١(السؤال

  ١٦٠=  ٤ × ٤٠  ٤.٣١×  ٣٥.٥٢) أ

  ٦٠٠= ٢٠ × ٣٠  ٢٣.٤٥١×  ٢٨.٦) ب



 ٩٦٠٠=  ٨٠ × ١٢٠  ٨٤.٥ × ١٢٢.٣)  جـ

ً ثانی   :القسمةتقدیر ناتج : ا

  :یأتي قدِر ناتج ما :)٢(السؤال

  ٥=  ٥  ٢٥  ٢٤.٨٦٥٥.٢٤) أ

  ٦=  ٤  ٢٤  ٣.٧٦  ٢٥.٣٧) ب

  ٦=  ٢٠ ١٢٠ ١٢٣.١٦١٨.٨٩)  جـ   

  

  )یمكن تقدیم مسائل متنوعة: (الحل

ر ) ٧.٨٥(مترًا وعرضھا ) ١٣.٤٩(قطعة أرض مستطیلة الشكل طولھا  مترًا، قدِّ

  .مساحة قطعة الأرض

  مسائلالتمارین وإجابات ال

  :قدِر نواتج العملیات الآتیة) ١

  ٤٠٠=  ١٠ × ٤٠ ١٤.٦٥×  ٣٥.٦٩) أ

  ١٦٠٠=  ٨٠ × ٢٠  ٧٧.٤×  ١٥.٢٢٣) ب

  ٥=  ٤  ٢٠  ٢٠.٠٠٤٤.١٥) جـ

  ٩=  ٤  ٣٦  ٣٧.٦٥٣.٨٥) د

  ، قدِر ثمن ٢٠٠.٥دونم، ثمن الدونم الواحد  ١٣.٧٥لدى أحمد مزرعة مساحتھا ) ٢

  المزرعة؟

 ٢٠٠٠=  ٢٠٠ × ١٠یمكن تقدیرھا  ٢٠٠.٥ × ١٣.٧٥= ثمن المزرعة 
  دینارًا



  دینار، قدِر راتبھ الشھري؟) ٥٠٠٠(یتقاضى موظف راتبًا سنویًا مقداره ) ٣

  دینار ٥٠٠=  ١٠  ٥٠٠٠یمكن تقدیرھا  ١٢  ٥٠٠٠= راتبھ الشھري 

  :بطریقتین على النحو الآتي ٩.٥٢ × ٣٣.٤٧قدَر سعید ناتج  ) ٤

  ٣٣یُقرب لـِ      ٣٣.٤٧:    الطریقة الأولى

  ٣٣٠=  ١٠ × ٣٣، ثم أجرى الضرب  ١٠یُقرب لـِ        ٩.٥٢     

  ٣٣.٥یُقرب لـِ      ٣٣.٤٧:    الطریقة الثانیة

  ٣١٨.٢٥=  ٩.٥ × ٣٣.٥، ثم أجرى الضرب  ٩.٥یُقرب لـِ        ٩.٥٢

  لماذا؟قارن بین التقدیر بالطریقتین، وأیھما تُفضِل؟ 

التقدیر وفق الطریقة الأولى أسرع لكن التقدیر وفق الطریقة الثانیة أقرب إلى 
  الإجابة الصحیحة

  العادیة والأعداد الكسریةرب الكسور ض: الثامنالدرس 
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بحیث تمشي كل یوم  ا،یومیً ا تمارس یسرا ریاضة المشي صباحً :مسألة
ଷ
ସ

ذا إف،الساعة

مشت في أحد الأیام
ଵ
ଶ
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  تمارین ومسائلإجابات 

  :صورة بأبسطجد ناتج كل ما یلي واكتبھ  )١
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 :ضع العدد المناسب في         لتكون عبارة صحیحة)٢ 

ଷ  ) أ
ହ

   ×ଵ
ସ

 =ଷ
ଶ଴

 
 
ହ  ) ب

଻
   ×଻

ହ
 =١ 

  

଻) جـ 
଼

    +ଶ
ଵ଺

 =ଷ
ହ

 ×ଵ଴
଺

 

(ة مستطیل طول )٣
ଵ
ଷ

( وعرضھ ،سم )٥
଻
଼

 مساحتھ؟ فما.سم ) ١

  العرض ×الطول = مساحة المستطیل 

                    =
ଵ
ଷ

٥ ×଻
଼

١  =ଵ଺
ଷ

 ×ଵହ
଼

 ٢سم ١٠=  

ଵ( توفر جنى  )٤
ଶ

( شھرفإذا وفرت في أحد الأ دینار من مصروفھا الشھري،)  ٢

ଵ
ସ

 ما توفره في الشھر، ما المبلغ الذي وفرتھ جنى في ذلك الشھر؟ )

ଵ= المبلغ الذي وفرتھ جنى في ذلك الشھر 
ସ

×ଵ
ଶ

٢  =ଵ
ସ

×ହ
ଶ
  =ହ

଼
دینار أي ما یعادل   

  .قرشًا) ٦٢.٥(

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  والأعداد الكسریةقسمة الكسور العادیة : التاسعالدرس 

ً مما یأتيجد ناتج :)١(السؤال   :كلا

଺  ) أ
ଵହ଴

÷ସ
ଶହ

 

଻  ) ب
ଽ

 ÷)ଶ
ଷ

  ١ +ଵ
ଵଶ

 ( 

ଷ) جـ
ହ

  ×ଶ
ଶ

  +ହ
଺

 ÷٤  



  :الحل

଺)  أ
ଵହ଴

÷ସ
ଶହ

   =	଺
ଵହ଴

 ×ଶହ
ସ

 =ଵହ଴
଼ସସ
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ଵ଼ଽ

 

ଷ) جـ
ହ

  ×ଶ
ଶ

  +ହ
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ସ

 =ଷ
ହ
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ଵأخوات مبلغ) ٣(تقاسمت :مسألة
ଶ

  ؟بالتساوي،ما نصیب كلاً منھندینار  ٦ 

  :الحل

ଵ= نصیب كل واحدة منھن 
ଶ

 ٣ ÷٦  =ଵ
ଶ

 ٦×ଵ
ଷ
  =ଵଷ

ଶ
×ଵ
ଷ
  =ଵଷ

଺
  دینار 

  تمارین ومسائلإجابات 

   :الآتیةعداد الكسریة جد مقلوب كل من الكسور والأ)١

ହ) أ     
ଵଶ

                           ٨) ب                      

ଵ)جـ
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ହ
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 :عبارة صحیحة صبحضع العدد المناسب في         لت) ٣
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  :الحل
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  مراجعةاسئلة ال إجابات

  :اكتب بالكلمات كلاً مما یأتي) ١

خمس وثلاثون صحیح ومائتان وأربع وثمانون من عشرة   ٣٥.٠٢٨٤) أ
  .آلاف

 .صحیح و إثنان من عشرة آلافمائة وأربعون   ١٤٠.٠٠٠٢) ب

 .خمس صحیح وتسعة عشر من عشرة آلاف  ٥.٠٠١٩) ج

  :ما القیمة المنزلیة للرقم الذي تحتھ خط في كلٍ من الأعداد الآتیة)٢

  .أي خمس أجزاء من مئة ٠.٠٥تساوي  ٢قیمة الرقم   ٤٧٥٦٩.١) أ

  .آلاف أي جزءًا واحدًا من عشرة ٠.٠٠٠١تساوي  ١قیمة الرقم   ١١٥٧.٦٣٢) ب

  .أي ثمانیة أجزاء من ألف ٠.٠٠٨تساوي  ٨قیمة الرقم   ٨٣.٢٠) ج

  

  :الآتیة تصاعدیًاالأعدادرتب ) ٣

٠.٥٠٤١،   ٠.٤٤١،   ٠.٥٤٠١،   ٠.٤٥٠١   ،
10000
4051  

  :الترتیب التصاعدي للأعداد ھو

10000
4051   ،٠.٥٤٠١،   ٠.٥٠٤١،   ٠.٤٥٠١،   ٠.٤٤١  

  :الجدول الآتيأكمل  )٣
  

  التعبیر بالكلمات  التعبیر بالكسور  بالأعداد العشریةالتعبیر 

١٣.٠٥٦٨  
10000

ثلاثة عشر صحیح وخمسمائة   56813
  وثمان وستون من عشرة آلاف



٠.٠٠٢١  
10000

  واحد وعشرون من عشرة آلاف  21

٠.٠٠٠٥  
10000

  ألفخمسة من عشرة   5

  :الآتیة إلى كسور عادیة الأعداد العشریةحوِل )٥

  ٠.٣٢٧٩)  جـ  ١٤.٢٦)  ب  ٠.٣٢) أ

  :حوِل كلاً مما یأتي إلى نسب مئویة)٦

  %٦.٢٥=  ٠.٦٢٥)  جـ  %٤٨=  ٠.٤٨)  ب  %٣=  ٠.٠٣) أ

  :لى نسب مئویةإیة تحول الكسور الآ)٧

଻଴) أ
ଵ଴଴

ଵ)جــ%٧٠= 
ଶ

 =٥٠%  

  %١١٤= ١.١٤) د     %٣٠=  ٠.٣ )ب

  :یأتي ناتج ماجد ) ٨

  ١.٩=  ٠.٢٨٥٠.١٥ ) ب      ٠.٠٧٣= ٠.٢×  ٠.٣٦٥ ) أ

  :قدِر نواتج العملیات الآتیة) ٩

    ١٠٠٠=  ٥٠ × ٢٠= ٥٣.٢٨×  ٢١.٥) أ

  ٥=  ٣٠  ١٥٠=  ١٥٢.٦٥٢٩.٨٥) ب

  :صورة بأبسطھواكتب الناتجفي كل مما یأتيجد ) ١٠

ଷ)أ
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  ×ଵହ
ଵ଼

 =ଵ
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 =١٠  

اتفق طلاب الصف السادس في مدرسة ما على التبرع بالتساوي لصیانة غرفة ) ١١

دینار للعلبة الواحدة، و ) ٨.٣٥(علب دھان بسعر ) ٥(صفھم وتجمیلھا فاشتروا 



كان عدد  فإذا. دینار للمتر الواحد) ٤.٦٥(مترًا من قماش الستائر بسعر ) ١٧(

  ؟كم دینارًا دفع كلٌ منھم. طالبًا) ٢٥(طلاب الصف 

  دینارًا ٤١.٧٥=  ٨.٣٥ × ٥= ثمن علب الدھان 

  دینارًا ٤١.٧٥=  ٤.٦٥ × ١٧= ثمن قماش الستائر 

  دینارًا ١٢٠.٨=  ٤١.٧٥+  ٤١.٧٥= ثمن علب الدھان وقماش الستائر 

  ادینارً  ٤.٨٣٢=  ٢٥ ÷ ١٢٠.٨= ما یدفعھ كل طالب من الصف 

  .سم) ٢١.٨(سم ومحیطھ ) ٦.٢(جد طول مستطیل عرضھ ) ١٢

  )العرض+ الطول ( × ٢= محیط المستطیل 

  )٦.٢+ الطول ( × ٢=   ٢١.٨          

  ٦.٢+ الطول =  ١٠.٩          

  سم ٤.٧=  ٦.٢ – ١٠.٩= الطول          

سنوات ) ١٠(كیلوغرام وبعد  )٥٠(ذا كان محصول مزرعة من شجر التفاح إ) ١٣

  ؟  سنوات) ١٠(جد وزن التفاح بعد  ،)مئة ١٢٠(بنسبة ازدادت كمیة التفاح 

= مئة  ١٢٠= مقدار الزیادة 
100
120  =١.٢  

  كیلوغرام ٦٠=  ٥٠ × ١.٢= سنوات ) ١٠(وزن التفاح بعد 

  اختبار ذاتيإجابات 

نوع الاختیار من متعدد، لكل فقرة منھا فقرات من ) ٨(یتكون ھذا السؤال من ) ١(
  :أربع بدائل واحد فقط منھا صحیح، ضع دائرة حول رمز البدیل الصحیح

  :ھي) ٤.٦٧٣٥(في العدد  )٣(قیمة الرقم  )١

  ٠.٠٠٠٣) د  ٠.٠٠٣) ج  ٠.٠٣) ب   ٠.٣) أ



یُكتب العدد العشري ثلاث وتسعون صحیح وخمسمائة وواحد وسبعون من  )٢
  :عشرة آلاف بالأرقام

  ٩.٣٥٧١) د    ٩٣.٠٠٥٧١) ج  ٩٣.٠٥٧١) ب        ٩٣.٥٧١)أ      

  

  :یساوي ٤.٦٢ × ١٧.٣٥ )٣

  ٨٠.٠١٥٧) د  ٨٠.١٥٧) ج  ٨.٠١٥٧) ب       ٨.١٥٧) أ

١.٦٣٥ )٤  یساوي ٠.٠٣:  

  ٥٤.٥) د  ٠.٥٤٥) ج  ٥.٤٥) ب       ٠.٥٤٥) أ
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  :بصورة كسر عادي بأبسط صورة كما یأتي )٠.٣٦(العدد العشري یُكتب )٧

) أ
50
) ب      18

100
) ج  36

25
) د  9

50
9  

  :بصورة نسبة مئویة كما یأتي )٠.١٢٩(العدد العشري یُكتب )٨

  %٠.١٢٩) د  %١٢.٩) ج  %١.٢٩) ب      %١٢٩) أ

 ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١  رقم الفقرة

 ب ج ب ب د ج ب ج  رمز الإجابة الصحیحة

  :تنازلیًارتب الأعداد الآتیة ) ٢(

١٢.٥٠٦٣،   ١٢.٥٦٣،   ١٢.٦٥٠٣،   ١٢.٦٥٣   ،
10000
560312  



  :التنازلي للأعداد ھو الترتیب

١٢.٥٦٣،   ١٢.٦٥٠٣،   ١٢.٦٥٣   ،
10000
560312   ،١٢.٥٠٦٣  

كیلومتر، فكم ) ١١.٧(تستھلك سیارة لترًا واحدًا من البنزین في قطع مسافة )٣( 

  لترًا؟) ٥٨.٧٤(كیلومترًا تقطعھا السیارة إذا كان خزان البنزین یحتوي 

 ٥.٠٢٠٥  ١١.٧÷  ٥٨.٧٤= عدد الكیلومترات التي تقطعھا السیارة : الحل

  ركیلومت

  :استخدم الآلة الحاسبة في إیجاد ناتج ما یأتي) ٤(

  ٨.٩١=  ٩.٩ × ٠.٩) أ     
  ٠.٠٨٩١=  ٠.٩٩× ٠.٠٩) ب     
   ٠.٠٠٠٨٩١=  ٠.٠٩٩ × ٠.٠٠٩) جـ     

  .ذھنیًا ٠.٠٠٩٩ × ٠.٠٠٠٩ثم استنتج حاصل ضرب 

  ٠.٠٠٠٠٠٨٩١=  ٠.٠٠٩٩ × ٠.٠٠٠٩حاصل ضرب : الحل

 والتبرعأسماء دمى متحركة وھما ترغبان في بیعھا  وصدیقتھاصنعت منى ) ٥(

یستلزم صنع الدمیة  ،من الأرباح لصندوق المساعدات المدرسیةبجزء

ଵ(الواحدة
଼

ଷ(ذا كان لدیھما ،إمن القماش امترً  )١ 
ସ

فكم دمیة  ،متار من القماشأ)٦ 

  تستطیعان أن تصنعا؟
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 تم تحمیل الملف من شبكة منھاجي التعلیمیة

  
  

 


